

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафиуллиной Фариды Рафисовны «Трудовая занятость студенческой молодежи как социальный фактор формирования профессиональных компетенций» представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук, по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография.

Современное российское общество порождают новые требования к конкурентоспособности индивида на рынке труда. Необходимость осмыслиения новых стратегий по повышению профессиональных компетенций студенческой молодежи актуализировало изучение проблем трудовой занятости студенчества – включение в систему трудовых отношений во время обучения. В связи с этим актуальность темы исследования не вызывает сомнения.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, хорошо обоснованы, изложены на стилистически корректном уровне.

Соискатель использует богатый теоретический и вторичный эмпирический материал, что позволяет сопоставить и сравнить данные, четко очертить круг проблем и сделать достоверные прогнозы в сфере формирования профессиональных компетенций студенчества на перспективу. Кроме этого, Ф.Р. Сафиуллина на основе изученного материала, дает авторское определения основных понятий.

Несомненным достоинством работы является социологическое исследование «Трудовой занятости студентов студенческой молодежи (очной формы обучения) г. Казани», проведенное автором в 2012 году. На основе исследования автором были получены данные об уровне занятости, каналах трудоустройства, мотивах трудовой занятости, а также выявлены перечень основных проблем при трудоустройстве.

Так же достоинством диссертационной работы являются три авторские разработки – это композиция профессионального профиля специалиста

выпускника высшей школы, модель занятости студенческой молодежи по мотивационному фактору и схема образовательного производственного кластера. Особенno ценным является то, что при построении модели занятости студенческой молодежи по мотивационному фактору автор использовал результаты социологического исследования.

В качестве замечания можно отметить, что автор в первой главе помимо перечисления основных теорий трудовой занятости необходимо усилить их критическое осмысление, т.е. необходимо показать эвристическую значимость приведенных теорий и подходов применительно к диссертационному исследованию.

Указанное замечание не снижают ее значимости в развитии проблематики занятости студенчества. Диссертационная работа Сафиуллиной Ф.Р. «Трудовая занятость студенческой молодежи как социальный фактор формирования профессиональных компетенций» соответствует специальности 22.00.03. – Экономическая социология и демография и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук.

Сафиуллина Фарида Рафисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – экономическая социология и демография.

Декан факультета социологии и философии

Удмуртского государственного университета,

доктор социологических наук, доцент,

426034, г. Ижевск, ул. Университетская,

1, корпус 6, к. 207, тел. (3412) 916020

сот. 89043101607

E-mail: mmn@uni.udm.ru

М.Н. Макарова

Подпись И.Н. Дворская
верна: начальник отдела
делопроизводства



Дворская И.Н.